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Προς:   Βουλή των Ελλήνων   

 Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
  Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

Κοιν.: 1.Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο 
            2.Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας - 

Γρ. Υπουργού  
            3.Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού - 

Γρ. Υπουργού 
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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 3602/28.02.2022 Ερώτηση. 

 
Σχετικά με την εν θέματι Ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο βουλευτής 

της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης Κυριάκος Βελόπουλος, σας γνωρίζουμε τα εξής για τα θέματα 

αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού: 

H ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο, ασφαλή προορισμό που προσφέρει 

αυθεντικές εμπειρίες θεματικού τουρισμού όλο το χρόνο αποτελεί κεντρική στρατηγική του 

Υπουργείου Τουρισμού. Η εξασφάλιση των προϋποθέσεων και των συνθηκών για την 

ποιοτική βελτίωση του τουριστικού προϊόντος και την ανάπτυξη νέων μορφών τουρισμού 

αναμένεται να οδηγήσει τόσο στην αύξηση των χρηματικών/συναλλαγματικών εισροών στη 

χώρα, όσο και στην επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου και την ισχυροποίηση του Brand 

“Ελλάδα”. Στο πλαίσιο της διασύνδεσης της εθνικής στρατηγικής με τις περιφερειακές 

πολιτικές, η ανάπτυξη εξειδικευμένων τουριστικών προϊόντων ανά Περιφέρεια, μέσω της 

προώθησης του θεματικού τουρισμού,  αποτελεί προτεραιότητα για το Υπουργείο 

Τουρισμού. 

Το Σχέδιο Μάρκετινγκ για τον ελληνικό τουρισμό 2022 προτείνει την εστίαση του 

προσφερόμενου τουριστικού προϊόντος σε συγκεκριμένες θεματικές μορφές τουρισμού, 

βάσει των υφιστάμενων, αναπτυσσόμενων και μοναδικών τουριστικών πόρων κάθε 

περιοχής. Ειδικότερα ο πολιτιστικός τουρισμός προωθείται διαχρονικά από όλες τις 

Περιφέρειες ως σημείο διαφοροποίησης του ελληνικού τουριστικού προϊόντος, καθώς τόσο 

η πλούσια πολιτιστική κληρονομιά της χώρας, όπως παρουσιάζεται σε πολυάριθμα μουσεία 

και αρχαιολογικούς χώρους και όχι μόνο, όσο και τα μνημεία πολιτιστικής κληρονομιάς της 

UNESCO, αποτελούν πλεονεκτήματα και δυνατά σημεία στην προώθηση του ελληνικού 

τουρισμού.   

Το Υπουργείο Τουρισμού συνεργάζεται με τις Περιφέρειες - συμπεριλαμβανομένης 

και της Περιφέρειας Θεσσαλίας - στο πλαίσιο της διαχείρισης των προορισμών και της 

ανάπτυξης συνεργειών για τη βιώσιμη ανάπτυξη- με σκοπό την περαιτέρω ανάδειξη των 

συγκριτικών τους πλεονεκτημάτων και τη σύνδεση των περιφερειακών πολιτικών με την 

εθνική στρατηγική του Υπουργείου  για τον ελληνικό τουρισμό. Η Περιφέρεια Θεσσαλίας 

συγκαταλέγεται στους σημαντικότερους τουριστικούς προορισμούς της χώρας ενώ 

εξελίσσεται σε μια από τις πιο δυναμικές περιφέρειες στον τομέα του τουρισμού, 

συνδυάζοντας όλες τις μορφές τουρισμού που έχουν ενταχθεί στον στρατηγικό σχεδιασμό 
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του Υπουργείου Τουρισμού, διαθέτοντας ένα ευρύτατο θεματικό χαρτοφυλάκιο που 

περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, πολιτιστικό/θρησκευτικό τουρισμό, χειμερινό/φυσιολατρικό 

τουρισμό, θαλάσσιο τουρισμό και γαστρονομικό τουρισμό.   

Επιπλέον, οι προσφάτως θεσμοθετημένοι στο ν. 4875/2021 Οργανισμοί Διαχείρισης 

και Προώθησης Προορισμών αναμένεται να συνδράμουν στην ανάδειξη των ιδιαίτερων 

γνωρισμάτων των επιμέρους προορισμών της χώρας, μέσω της αποδοτικής και 

αποτελεσματικής διαχείρισής τους και της συνεργασίας μεταξύ των διαφόρων αρχών και 

φορέων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. Παράλληλα, έχει ενταχθεί στο Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας το Έργο “Οργανισμοί Διαχείρισης και Προώθησης 

Προορισμών (Destination Management and Marketing Organizations – DMMOs)” το οποίο 

θα χρηματοδοτηθεί με πάνω από 14 εκ. € από πόρους του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού 

Ανάκαμψης. Το έργο θα αφορά στη χρηματοδότηση μελετών και προετοιμασίας για την 

ίδρυση πιλοτικών Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών, καθώς και στη 

χρηματοδότηση δημιουργίας 10 τοπικών Παρατηρητηρίων Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης 

(σε κάθε πιλοτικό DMMO). 

Επίσης, ότι το Υπουργείο Τουρισμού συμμετέχει ως δικαιούχος στο έργο “Beyond 

European Sustainable Tourism Med Path» με ακρωνύμιο “BESTMED ” (Πρόγραμμα 

Συνεργασίας INTERREG MED 2014-2020) στο πλαίσιο του οποίου αναπτύσσεται και ελέγχεται 

το μοντέλο βιώσιμων πολιτιστικών διαδρομών (MED Sustainable Path and Cultural Routes 

Model) με σκοπό τη βελτίωση της διαχείρισης των πολιτιστικών διαδρομών και μονοπατιών 

για την αξιολόγηση του επιπέδου βιωσιμότητάς τους με τη χρήση μίας δέσμης κριτηρίων και 

δεικτών.   

Τέλος, οι Περιφέρειες και οι Δήμοι ως οι πλέον αρμόδιοι για την κατάρτιση και 

υλοποίηση των κατά τόπους προγραμμάτων προώθησης και προβολής, έχουν στη διάθεσή 

τους τα εργαλεία επικοινωνίας του ΕΟΤ, ιδιαίτερα τα ψηφιακά Visit Greece assets, όπως η 

ιστοσελίδα, το application αλλά και τις σελίδες των κοινωνικών δικτύων για την ενσωμάτωση 

εξειδικευμένων πληροφοριών και την ανάδειξη ιδιαίτερων εμπειριών και περιοχών φυσικού 

κάλλους, όπως το Μονοπάτι Ασκληπιού στα Τρίκαλα. 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 
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